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INTRODUCTION 

Cet instrument est un point de départ pour notre association et nos partenaires à étudier 

l’opinion publique sur les faits de société et aboutir à des projets associatifs dans l’attente de 

ces réponses. Il est adapté au contexte et à priorités locales et pourra être utilisé comme 

point de référence.  

Population visée  

Cet instrument est conçu pour étudier les mentalités de chaque tranche d’âge allant de 18 

ans à plus de 80 ans. Il est adapté tant aux hommes qu’aux femmes, aux personnes 

étudiantes ou qui ont quitté l’école, personnes sans emploi, salariées ou à la retraite. Les 

faits sociétaux concernent chacune des personnes vivant en société et même ceux qui n’y 

prêtent pas attention.  

Objectifs 

Cet instrument est destiné à recueillir par écrit les connaissances, les idéaux, les attitudes, et 

les conséquences en matière d’égalité des droits pour les personnes Lesbiennes, Gays, Bi(e)s 

et Trans’ et la continuité dans la lutte contre les discriminations faites à ces personnes. Il 

s’agit donc plutôt d’un outil d’évaluation des besoins et des problèmes envers la 

communauté LGBT locale sur Arras, dont l’utilisation est essentielle avant toute intervention 

ou action de sensibilisation.  

Contenu 

Le questionnaire permettra d’obtenir des informations sur les sujets suivants :  

 Savoir si la personne est d’Arras ou non 

 Revenir sur la position sur le mariage pour tous après le vote de la loi il y a 2 ans  

 Affilié à la loi du mariage pour tous, le positionnement sur l’adoption pour les 

couples de même sexe 

 Pour ou contre une égalité de la PMA pour toutes les femmes 

 Prévention de l’homophobie et la transphobie à l’école 

 Des actes amoureux dans la rue 

 Rejet de la personne après son Coming-Out 

 Egalité du don du sang chez les hommes homosexuels 

 Avis sur la Diversity Parade, marche des visibilités et fiertés d’Arras organisée par 

notre association 

On trouvera ci-après une liste détaillée des questions et des réponses reçues.  
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Caractéristiques  

Les personnes interpellées dans la rue sont toutes anonymes. Le questionnaire est destiné à 

recueillir avec exactitude les réponses aux questions que l’enquêteur lit à haute voix telles 

qu’elles sont formulées par écrit.  

Nombre de personne atteinte par le questionnaire 
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74 110 48 62 46 48 38 64 24 62 22 38 636 
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Observation : Sans savoir si les femmes se sentent plus sensibilisées par ces problématiques, 

nous nous sommes aperçus qu’il était plus facile d’aborder les femmes que les hommes, 60% 

de femmes ont répondu au questionnaire.  

Il est intéressant de noter qu’avec notre questionnaire nous avons réussi à toucher des 

personnes très varié. En effet, environs 46% des personnes qui ont accepté de répondre ont 

entre 18 et 35 ans, 31 % ont entre 36 et 55 ans et 23 % ont plus de 56 ans. 
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Savoir si la personne est d’Arras ou non 

Question 1 : Etes-vous d’Arras ou des alentours ? 

 16 – 25 

ans 

26 – 35 

ans 

36 - 45 

ans 

46 – 55 

ans 

55 – 65 

ans 

66 – 100 

ans 

TOTAL 

 H F H F H F H F H F H F  

OUI 58 86 38 46 30 38 28 58 20 62 20 34 518 

NON 16 24 10 16 16 10 10 6 4 0 2 4 118 

 

 

 

Observation : lors de cette première question de thématique géographique, notre sondage 

nous rapporte que la grande majorité vient d’Arras et de sa communauté urbaine. Pour la 

plupart des personnes ne résidant pas à Arras ou aux alentours de la ville, proviennent 

toutes pratiquement de Lens, Lille et Paris.  
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Revenir sur la position sur le mariage pour 

tous après l’obtention de la loi il y a 2 ans 

Question 2 : Etes-vous pour ou contre le Mariage pour tous ?  
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55 – 65 

ans 

66 – 100 

ans 

TOTAL 

 H F H F H F H F H F H F  

OUI 58 94 36 50 28 38 22 48 12 34 8 22 450 

NON 14 6 6 8 12 4 8 8 6 6 8 4  90 

NEUTRE 2 10 6 4 6 6 8 8 6 22 6 12 96 
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Observations : Selon notre panel interrogé, 71% est favorable au mariage pour tous soit prêt 

¾. On peut également constater que les jeunes semblent avoir un avis tranché et favorable 

au mariage alors que chez les seniors les avis semblent osciller entre la neutralité et le refus. 

On peut donc se demander s’ils savent se prononcer ? Sont-ils bien informés sur le sujet ? 

Qu’en pensent-ils vraiment ?  
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Affilié à la loi du mariage pour tous, le 

positionnement sur l’adoption pour les couples 

de même sexe 

 

Question 3 : Etes-vous pour ou contre l’adoption pour tous ?  
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ans 

26 – 35 

ans 

36 - 45 

ans 

46 – 55 

ans 

55 – 65 

ans 

66 – 100 

ans 

TOTAL 

 H F H F H F H F H F H F  

OUI 52 90 22 42 22 30 20 36 12 22 6 18 372 

NON 10 8 10 16 16 6 8 14 8 14 8 10  128 

NEUTRE 12 12 16 4 8 12 10 14 4 26 8 10 136 
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Observations : En ce qui concerne l’adoption, on peut voir que 67% des personnes interrogé 

sont favorable, soit les 2/3. On peut voir une nouvelle fois que les individus de 18 à 45 ans 

très favorables à ce sujet et qu’ensuite une nouvelle il y a un balancement entre la neutralité 

et le refus. 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25

66 - 100 ans

56 - 65 ans

46 - 55 ans

36 - 45 ans

26 - 35 ans

18 -25 ans

Détaille en % par tranche d'âge

Oui Non Neutre



Enquête Arras 2015 – association Artogalion  
 

 
10 

 

Pour ou contre une égalité de la Procréation 

Médicalement Assistée pour toutes les 

femmes 

 

Question 4 : Sachant que la PMA est autorisé pour les hétérosexuels, êtes-vous 

pour ou contre la PMA pour tous?  

 

 

 

 

 16 – 25 

ans 

26 – 35 

ans 

36 - 45 

ans 

46 – 55 

ans 

55 – 65 

ans 

66 – 100 

ans 

TOTAL 

 H F H F H F H F H F H F  

OUI 56 78 36 42 20 28 20 44 12 26 6 22 390 

NON 12 16 4 10 14 4 8 12 8 16 10 0  114 

NEUTRE 6 16 8 10 12 16 10 8 4 20 6 16 132 
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Observations : En ce qui concerne l’égalité de la PMA pour tous, on peut voir que 61% des 

personnes interrogé est pour soit  presque les 2/3. On peut voir une nouvelle fois que les 

individus de 18 à 45 ans très favorables à ce sujet et qu’ensuite une nouvelle il y a un 

balancement entre la neutralité et le refus. Certain des individus interrogés nous ont confié 

ne pas savoir ce qu’est exactement la PMA. Ils ne savaient également pas qu’elle était 

autorisée pour les hétéros. 
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Prévention de l’homophobie et la transphobie à 

l’école 

Question 5 : Tout comme le racisme ou l’antisémitisme, faut-il sensibilisé les 

jeunes à l’homophobie et la transphobie à l’école?  

 

 

 

 

 16 – 25 

ans 

26 – 35 

ans 

36 - 45 

ans 

46 – 55 

ans 

55 – 65 

ans 

66 – 100 

ans 

TOTAL 

 H F H F H F H F H F H F  

OUI 62 90 42 54 36 38 28 50 20 48 14 30 512 

NON 10 10 0 0 6 4 4 6 2 2 4 2  50 

NEUTRE 2 10 6 8 4 6 6 8 2 12 4 6 74 
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Observations : En ce qui concerne la sensibilisation de l’homophobie et de la transphobie à 

l’école, la majorité des personnes interrogées se sentent concernées. 80% du panel a 

répondu favorable. On peut aussi retenir que lors de nos entretiens certains individus nous 

ont confié qu’il pourrait être judicieux de commencer à faire de la prévention contre 

l’homophobie dès le collège. 
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Des actes amoureux dans la rue 

 

Question 6 : Seriez-vous choqué par des actes amoureux entre personne de 

même sexe dans la rue?  
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36 - 45 
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55 – 65 
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TOTAL 

 H F H F H F H F H F H F  

OUI 7 5 4 40 8 4 8 16 6 10 10 10 128 

NON 61 101 34 14 28 36 20 40 12 26 4 18  394 

NEUTRE 6 4 10 8 10 8 10 8 6 26 8 10 114 
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Observations : On peut voir que 62% des individus interrogés  ne se sentent pas offusqués 

de voir dans les rues des actes amoureux (bisous, câlins, se tenir par la main). On peut 

cependant relever une nouvelle fois qu’à partir des 46 ans les réponses sont plus nuancées 

et variantes. 
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Rejet de la personne après son Coming-Out 

 

Question 7 : Rejetteriez-vous un proche après l’annonce de son orientation 

affective?  
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ans 

36 - 45 
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55 – 65 
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ans 

TOTAL 

 H F H F H F H F H F H F  

OUI 0 2 0 0 2 2 14 12 6 5 10 4 57 

NON 68 108 46 58 32 40 14 36 8 47 10 28  495 

NEUTRE 6 0 2 4 12 6 10 16 10 10 2 6 84 
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Observations : On peut voir que 78% des personnes interrogées ne rejetterait pas un proche 

suite à l’annonce de son coming-out. On peut cependant souligner le fait que certains 

parents nous ont  confié ne pas savoir quand réagir à l’annonce d’un coming out de leur 

propre enfant. 
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Egalité du don du sang chez les hommes 

homosexuels 

 

Question 8 : Etes-vous pour ou contre l’égalité du don du sang chez les hommes 

homosexuels?  
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36 - 45 
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46 – 55 

ans 

55 – 65 

ans 

66 – 100 

ans 

TOTAL 

 H F H F H F H F H F H F  

OUI 72 104 36 52 30 38 18 50 10 26 8 24 468 

NON 0 2 2 6 10 4 6 12 10 16 8 8  84 

NEUTRE 2 4 10 4 6 6 14 2 4 20 6 6 84 
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Observations : On peut noter que 74% des individus interrogés sont favorable à l’égalité du 

don du sang pour les homosexuels. Beaucoup nous ont confié qu’ils n’étaient pas au courant 

de l’interdiction du don pour les homos et même étaient « choqués » puisqu’on nous dit 

souvent que nous sommes en pénurie de sang et que pourtant on en refuse. 
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Avis sur la Diversity Parade, marche des visibilités 

et fiertés d’Arras organisée par notre association 

 

Question 9 : L’association Artogalion organise annuellement une marche des 

fiertés LGBT et Friendly, seriez-vous solidairement prêt à soutenir et participer à 

cet événement?  
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TOTAL 

 H F H F H F H F H F H F  

OUI 42 70 14 32 22 20 16 28 2 24 2 14 286 

NON 18 12 14 12 12 18 10 20 10 6 12 12  156 

NEUTRE 14 28 20 18 12 10 12 16 12 32 8 12 194 
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Observations : On peut voir que 45% des personnes interrogé sont en faveur et serait prêt à 

participer à la Diversity Parade Arras. On peut juste souligner le fait que beaucoup bien qu’ils 

ont répondu non à la participation à une marche de fierté serait prêt à la soutenir quand 

même. Lors de notre questionnaire nous avons évoqué la Diversity Parade de 2014 (la 

première sur Arras), beaucoup n’était pas au courant qu’elle eut lieu. 

Conclusion : 

Premièrement, ce qui attire notre attention est la grande division des points de vue sur les 

thèmes abordés. En effet, nous pouvons constater que principalement les jeunes (18-35) ont 

un avis très tranché et ouvert sur toutes ces questions. Les seniors (46 ans et plus)quant à 

eux semblent très partagés et oscillent souvent entre la neutralité et le refus. 

Deuxièmement, et peut-être ce qui peut justifier les réponses des séniors, nous avons pu 

constater que beaucoup semblait manquer d’information, que ce soit d’un point de vue de la 

loi, que ce soit à propos des événements qui ont eu lieu, que ce soit à propos des 

associations, institutions….  

Pour finir, nous pourrions mettre en relation cette enquête, qui sert de données chiffrés 

avant tout (bien que nous avons noté quelques remarques soit qui nous revenaient souvent, 

soit que nous trouvions judicieux et intéressants) avec le grand projet d’Artogalion qu’est 

l’ouverture d’un centre LGBT dans la mesure où celui-ci pourra à la fois être un lieu d’écoute 

et d’accueil mais aussi un grand point d’information concernant toutes les problématiques 

abordées à la fois pour les jeunes homos, à la fois pour les familles qui ont un enfant qui doit 

faire  son coming out et qui ne savent pas forcément comment réagir et aussi sur les 

structures, associations et évènements qui peuvent avoir lieu. 

 

Cette enquête a été réalisé par : Sylviane, Romain, Arnaud, Fatia, Guillaume, Fabien, 

Anthony, Alexandre. 
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